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ПАРАЛЛЕЛЬНОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ И ЭНЕРГИИ. ПАРАЛЛЕЛИЗМ МЕЖДУ ИНФОРМАЦИОННЫМИ И ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМИ ПРОИЗВОДЯЩИМИ СИСТЕМАМИ

Прикладная и теоретическая информатика достигли необыкновенных высот в своём развитии. Однако удовлетворительного твёрдого теоретического фундамента для этих наук до сих пор не было создано. Причина состоит в отсутствии удовлетворительных( общих определений понятий информации и информационной системы.

Отмеченная особенность присуща не только информатике. В физике, несмотря на её более длительное существование, положение с твёрдым теоретическим фундаментом обстоит точно таким же образом: отсутствуют удовлетворительные† общие определения понятий энергии и энергетической системы.

Из этого неслучайного, по-видимому, совпадения можно сделать вывод, что причина описанного положения коренится не в самой информатике и не в самой физике, а в отсутствии удовлетворительного общего твёрдого теоретического представления о мире и его бытии, в котором понятия информации и энергии появлялись бы естественным дедуктивным путём.

Данный доклад предназначен для того, чтобы попытаться заполнить указанный пробел в научном мировоззрении.

Доклад состоит из трёх частей. В первой части излагается общее соединённое (синтетичное) замкнутое в себе представление о материальном мире, которое позволяет дать параллельные определения энергии и информации, не выходя за пределы этого мира.

Во второй части на основе представления, изложенного в первой части, вводится достаточно общее понятие производящей (консервативно-динамичной средовой потоковой) системы, описываемой соответствующей системой эволюционных уравнений. В качестве важных частных случаев таких систем вводятся понятия энергетической производящей системы и информационной производящей системы.

В третьей части на подробно разобранных примерах отопительной печи (как энергетической производящей системы) и персонального компьютера (как информационной производящей системы) показывается применимость предложенной концепции для обобщённого и формализованного описания широкого класса систем, существующих наяву.

Из сказанного следует, что предлагаемое представление может послужить научным мировоззренческим слоем для подведения твёрдого теоретического фундамента и под физику, и под информатику.

( Например, даются такие поверхностные определения информации: информация − отражение окружающего мира посредством сигналов и знаков; информация − сведения, воспринимаемые человеком или специальным устройством как отражение фактов материального мира в процессе коммуникаций.


† Например, даётся такое внешне красивое определение: энергия − скалярная физическая величина, являющаяся единой мерой различных форм движения и взаимодействия материи, мерой перехода движения материи из одних форм в другие. К сожалению, после этого определения остаётся неясным, являются ли «величина», «мера», «движение», «взаимодействие», «переход» и пр. материей или какими-то иными, внешними по отношение к материи сущностями.





